
Tweede Kamer der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

T. 070-3182211
E. cie.vws@tweedekamer.nl

Commissie VWS

Aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport

Plaats en datum: Den Haag, 12 april 2018
Betreft: Verzoek om een reactie op bericht Skipr.nl. d.d. 10 april 2018 'IGJ stelt Veilig Thuis 

Noord-Holland Noord onder verscherpt toezicht'
Ons kenmerk: 2018Z06803

Geachte heer De Jonge,

Namens de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport verzoek ik u om uw reactie op het 
bericht  ‘IGJ stelt Veilig Thuis Noord-Holland Noord onder verscherpt toezicht’ (Skipr, 10 april 2018; 
https://www.skipr.nl/actueel/id34226-igj-stelt-veilig-thuis-noord-holland-noord-onder-verscherpt-
toezicht.html). 

Tevens vraagt de commissie u in dit kader de navolgende aanvullende vragen te beantwoorden.

1. Kunt u meer inzicht geven in de huidige wachtlijsten bij Veilig Thuis Noord-Holland Noord, 
opgesplitst naar de wachttijden voor triage en de wachttijden voor onderzoek? 

2. Voor hoeveel kinderen, leden van gezinnen en huishoudens geldt dat hun veiligheid de 
afgelopen zes maanden in het geding is geweest als gevolg van de problemen bij Veilig Thuis 
Noord-Holland Noord? Op welke termijn kan de veiligheid van deze kinderen, leden van 
gezinnen en huishoudens de komende periode worden geborgd?

3. Wat zijn de belangrijkste oorzaken van terugkeren van patronen en tekortkomingen als het 
gaat om het oplopen van de wachtlijsten en het inzetten en monitoren van 
verbetermaatregelen zoals deze zijn geconstateerd door de Inspectie Gezondheidszorg en 
Jeugd (IGJ)?

4. Zijn er op dit moment meer Veilig Thuis regio’s bekend bij de IGJ waar soortgelijke 
problematiek speelt? Zo ja, om hoeveel regio’s gaat het? 

5. Kunt u inzicht geven in de consequenties die dit verscherpt toezicht van Veilig Thuis Noord-
Holland Noord heeft op alle netwerkpartners in de regio?

6. Wanneer is duidelijk of ingezette externe bureaus gedurende de gehele beoogde periode 
daadwerkelijk personeel kunnen inzetten? Wat betekent dit voor de continuïteit van zorg aan 
cliënten? Op welke wijze wordt nu het aanpakken van het ziekteverzuim meegenomen in de 
verbetermaatregelen?

7. Was u tijdens het algemeen overleg Kindermishandeling/ GIA /Slachtoffers loverboys van 4 
april op de hoogte van het feit dat Veilig Thuis Noord-Holland Noord per 30 maart 2018 onder 
verscherpt toezicht van de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd is gesteld? Zo ja, waarom heeft 
u daar in dit AO geen melding van gemaakt? Zo nee, had u hiervan niet op de hoogte moeten 
zijn zodat u de Kamer goed kon informeren?
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8. Is de situatie bij Veilig Thuis Noord-Holland Noord uniek of zijn er meer gevallen waarin 
gemeenten óf de IGJ in de loop van vorig jaar en dit jaar te lange wachtlijsten en 
tekortkomingen in de organisatie hebben vastgesteld? Dreigt verscherpt toezicht op dit 
moment ook voor andere Veilig Thuis organisaties? Kunt u in een overzicht presenteren hoe 
het per Veilig Thuis organisatie staat met de wachtlijsten, het aantal meldingen dat ze 
binnenkrijgen en of betreffende organisaties onder verscherpt toezicht stonden, staan of 
dreigen te komen?

 
9. Denkt u nog steeds dat de Veilig Thuis organisaties, die soms met een flinke wachtlijst kampen 

(190 meldingen op de wachtlijst triage in Noord-Holland Noord) voldoende zijn toegerust op 
hun nieuwe taak (de radarfunctie) waarmee zij nog meer meldingen te verwerken krijgen en 
een nog grotere rol krijgen in de monitoring van casuïstiek?

10. Op 7 februari 2018 informeerde de interim manager Veilig Thuis Noord-Holland Noord de 
inspectie telefonisch over de forse groei van zowel de wachtlijst triage als de wachtlijst 
onderzoeken. Deze groei was sinds december 2017 ontstaan. Waarom is er zo lang gewacht 
met het informeren van de inspectie?

11. Hoe gaat de inspectie in de toekomst voorkomen dat zij te laat worden ingelicht bij het oplopen 
van de wachtlijsten door Veilig Thuis organisaties?

12. Welke gevolgen heeft de oplopende wachtlijst voor de veiligheid van de kinderen en gezinnen 
in de regio Noord-Holland Noord? Zijn er incidenten voorgevallen naar aanleiding van de 
opgelopen wachtlijsten?

13. Op welke manier gaat de inspectie er de komende maanden op toezien dat noodzakelijke 
maatregelen genomen worden en de benodigde resultaten geboekt worden? Kan de minister 
deze voorzien van een aantal concrete voorbeelden?

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport,

H.J. Post


